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Uvodni obredi

Ulazna pjesma: Evo dolazim, Gospodine (PGPN 102)

P. U ime Oca i Sina i Duha Svetoga
O. Amen.
P.  Milost i mir od Boga Oca 

i od Krista Otkupitelja našega 
sa svima vama.

O. I s duhom tvojim.

P.  »Bog je svjetlost i tame u njemu nema nikakve!  
Reknemo li da imamo zajedništvo s njim, a u tami hodimo,  
lažemo i ne činimo istine.  
Ako u svjetlosti hodimo, kao što je on u svjetlosti,  
imamo zajedništvo jedni s drugima.«
Ove riječi evanđelja objavljuju nam da je Bog svjetlo istinsko. 
Po daru vjere uronjeni smo u Svjetlo,  
rasvijetljeni smo Božjim Duhom kako bismo i sami mogli 
biti rasvjetlitelji svijeta Božjim svjetlom. 
Saberimo se u molitvi pred Božjim licem 
da bismo iznova mogli spoznati dar božanskoga svjetla  
te uvidjeli tamu koja u nama počiva.

Sol zemlje i svjetlo svijeta
Pokorničko bogoslužje
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Kratka šutnja

Pomolimo se.
Gospodine, Bože i Oče naš,  
ti si po djelu stvaranja divno sazdao ljudski život 
a uskrsnućem svoga Sina još ga divnije obnovio. 
Udijeli nam, molimo te,  
da u tvome svjetlu spoznamo svoje grijehe 
te se navijek suobličujemo tvome Sinu 
i živimo u novosti života koji nam daješ  
po svome Sinu Isusu Kristu. 
Koji živi i kraljuje u vijeke vjekova.

Liturgija riječi
Prvo čitanje Ef 5,8-14

Hodite kao djeca svjetlosti
Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Efežanima
Braćo! Nekoć bijaste tama, a sada ste svjetlost u Gospodinu:  
kao djeca svjetlosti hodite – plod je svjetlosti svaka dobrota,  
pravednost i istina –  
i odlučite se za ono što je milo Gospodinu. 
A nemajte udjela u jalovim djelima tame,  
nego ih dapače raskrinkavajte, 
jer što potajno čine, sramota je i govoriti.  
A sve što se raskrinka, pod svjetlošću postaje sjajno;  
što je pak sjajno, svjetlost je. 
Zato veli:

»Probudi se, ti što spavaš, 
ustani od mrtvih 
i zasvijetljet će ti Krist.«

Riječ Gospodnja. 
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Otpjevni psalam Ps 27, 1.4.7.-8a

O. Gospodin mi je svjetlost i spasenje.

Gospodin mi je svjetlost i spasenje: 
koga da se bojim.

Gospodin je štit života moga: 
pred kime da strepim?  O.

Za jedno molim Gospodina, 
samo to ja tražim:

da živim u domu Gospodnjem 
sve dane života svoga, 
da uživam milinu Gospodnju 
i dom njegov gledam.  O.

Slušaj, Gospodine, glas moga vapaja, 
milostiv mi budi, usliši me!

moje mi srce govori: 
»Traži lice njegovo!«  O. 

Pjesma prije evanđelja Iv 8,12
Ja sam svjetlost svijeta, govori Gospodin, 
tko ide za mnom, imat će svjetlost života.

Evanđelje Mt 5,13-16
Tako neka svijetli vaša svjetlost pred ljudima.

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju
U ono vrijeme reče Isus svojim učenicima:
»Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljutavi, čime će se ona osoliti? 
Nije više ni za što, nego da se baci van i da ljudi po njoj gaze.«
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»Vi ste svjetlost svijeta. Ne može se sakriti grad što leži na 
gori. Niti se užiže svjetiljka da se stavi pod posudu, nego na 
svijećnjak da svijetli svima u kući. Tako neka svijetli vaša svje-
tlost pred ljudima da vide vaša dobra djela i slave Oca vašega 
koji je na nebesima.«

Riječ Gospodnja.

Homilija
Sol i svjetlo danosti su svagdanjega života. Toliko su svagda-
nje da o njima malo razmišljamo. I sol i svjetlo kao zbilje su 
neprimjetne u svome učinku. Sol u vodi, iz koje se dobiva is-
paravanjem, ne vidimo. Možemo ju samo osjetiti. Svjetlost ne 
vidimo. Otkrivamo je tek u odnosu na zbilju svijeta, u odnosu 
na tamu koju rasvjetljava i predmete koji čine sjenu nasuprot 
padajućemu svjetlu.

Isus se služi slikama soli i svjetla da bi probudio spoznaju 
svojih učenika o zbilji vjere koja im je darovana. Sol nema smi-
sao i vrijednost u samoj sebi. Njezina se snaga osjeća uvijek u 
pomiješanosti s drugim darovima, kao dodatak koji mijenja 
okus jelu i čuva ga od kvarljivosti. Učenici su pozvani biti »sol 
zemlje«. Ne sol u samima sebi ni samima sebi, nego sol zemlji, 
sol braći ljudima s kojima žive. Slika je jasna. Snaga vjere oči-
tuje se uvijek u ogledalu svagdanjega života u svijetu, u ogle-
dalu zajedništva s ljudima. Vjeru se ne živi u zatvorenosti, u 
zaboravu na ljude, nego baš u odnosu prema ljudima. Poruka 
»Vi ste sol zemlje« tako prerasta u pitanje: »Kakav okus svijetu 
i zajedništvu ljudi pruža vaše življenje vjere, vaša prisutnost u 
svijetu i među ljudima?« 
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Samo čista sol može dati pravi okus jelu. Isus govori o 
»bljutavosti« čime misli na sol koja u sebi nije čista, sol koja 
u sebi nema snagu da bi dala pravi okus jelu. Vjera ne može 
preobraziti svijet ako u sebi ne nosi čistoću soli, tj. jasnoću 
spoznaje Boga i povjerenja u njega. 

Isusov prijekor o soli koja je »obljutavila« proziva našu 
mlakost vjere, naš stid i strah da budemo svjedoci vjere. Vjera 
koja je mlaka u odnosu prema ljudima, prema svijetu, prema 
društvu u kojemu živimo, nazvana je bljutavom, nemoćnom 
da pruži svijetu okus Božje prisutnosti. Kao kršćani, pojedinci, 
tvorimo većinu u ovome društvu. No, unatoč tome, ne uspije-
vamo društvu dati okus Božjega kraljevstva, ozračje življenja 
vjere. Čak i sami podilazimo svijetu – svojim strahom, nespre-
mnošću da budemo svjedoci. Jedan je zaključak: ili smo sol 
skrili u posude, ili je ona obljutavila.

Druga slika iz Isusova govora učenicima jednako je za-
htjevna. Produbljuje i osvjetljuje istu poruku. »Vi ste svjetlo 
svijeta.« U Isusovu javnom djelovanju i propovijedanju nastu-
panja Božjega kraljevstva Ivan Krstitelj prepoznaje ispunjenje 
Izaijina proroštva: »Narod što je sjedio u tmini svjetlost vidje 
veliku« (Iz 8,23; usp. Mt 4,16). Božje se kraljevstvo nastavlja 
ostvarivati u svijetu preko onih koji ga prihvaćaju i žive. Zato 
Isus učenicima povjerava zadaću da budu »svjetlo svijeta«. Ne 
svjetlo pod posudom, u skrovitosti, nego svjetlo stavljeno na 
svijećnjak, svjetlo izloženo tami svijeta i vjetru koji sve snažni-
je prijeti plamenu vjere.

Biti svjetlo svijeta po življenju vjere ne smjera k pokazi-
vanju vjere, nego k življenju koje će preobražavati i privlačiti 
druge rasvjetljujući im put življenja Božjega kraljevstva. Biti 
svjetlo ne znači svraćati pozornost na sebe, nego osvjetljavati 
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put. Svjetlo se ne vidi, ali se u svjetlu gleda. Vjeru se istinski 
svjedoči kad je tako snažna da i drugi u njoj mogu živjeti. 

Svjetlo koje smo pozvani biti živi od Krista koji se pojavio 
kao sunce što obasjava svemir.  Mjesec nema svoga svjetla. Svje-
tlo što ga pruža Mjesec zapravo je odsjaj, odbljesak zraka svje-
tlosti što dolaze iz Sunca. Tako je i s kršćaninom. Ne možemo 
svijetliti sami od sebe, svojom snagom ili mudrošću. Svijetlit 
ćemo onoliko koliko nam život bude odbljesak Kristova života. 
Okrenemo li se suncu, naša će sjena pasti iza nas. Okrenemo li 
svoj život prema Bogu, sjena i težina našega grijeha past će iza 
nas i vidjet ćemo svjetlo koje nas vodi u zajedništvo s Ocem.

Ispit savjesti

Ispit savjesti neka nam bude susret s tamom koja je u nama, a 
sam sakrament pomirenja neka nam, po pouzdanju u Gospo-
dina, bude susret sa Svjetlom koje jedino može rasvijetliti tamu 
što je u nama. Ostanimo kratko u tišini pred licem Gospodnjim 
i iznesimo preda nj tamu što je u nama. 

1. Svjetlost jarka osvanu
Očitujem li svojom vjerom povjerenje u Božju svemoć? Jesam 
li životom okrenut prema Bogu koji je svjetlo života? Brinem 
li se za svoju vjeru? Nastojim li je produbljivati, izgrađivati? 
Koliko rastem u vjeri? Zatvaram li vjeru u osobni život, u pri-
vatnost, ili nastojim biti svjedok vjere? Koliko sam odgovoran 
za vjeru drugih, onih s kojima svaki dan živim i koje susre-
ćem. Stvaram li oko sebe ozračje vjere, svjetlo Božje blizine? 
Stidim li se javno svjedočiti vjeru, bez straha od vrijeđanja, 
omalovažavanja i ismijavanja? 
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2. Tama nasuprot Svjetlu
Na koji način razumijevam svoje grijehe? Shvaćam li da je grijeh 
opiranje Bogu i njegovu svjetlu? Prihvaćam li grijeh samo kao 
dio ljudskosti ili spoznajem da on ranjava i guši božanski život 
u meni? Kako često razmišljam o grijesima koji me stalno prate, 
kao sjena ili tama moga života? Možda se jednostavno pomiru-
jem s grijesima? Trudim li se dovoljno da svjetlo vjere rasvijetli 
najskrivenije kutke moga života? Spoznajem li da sam čovjek 
kojemu treba obraćenje? Osjećam li duboko u sebi da me Božji 
poziv na obraćenje treba osobno dirnuti te stoga uistinu trebam 
čišćenje od pogrješaka, nevjernosti, nedosljednosti, zakašnjelo-
sti – i sve to u pokajničkom raspoloženju? Jesam li svjestan da 
mi priznanje grijeha, osim što je čin vjernosti, dosljednosti i hra-
brosti, pomaže u učvršćivanju vjere? 

Jesam li odlučan u želji za obraćenjem? Trudim li se da mi 
sakrament pomirenja doista bude susret s Božjim milosrđem i 
povratak u njegovo svjetlo? Koliko se trudim živjeti milost da-
rovanoga oproštenja?

3. Da sol ne obljutavi i svjetlo ne ugasne
Koliko svoju vjeru hranim molitvom? Je li ta molitva istinski 
susret i razgovor s Bogom ili je riječ o izvanjskomu formaliz-
mu? Što je za mene molitva? Molim li samo riječima koje izgo-
varam? Umijem li biti u tišini pred Bogom? Šutjeti pred njim 
i dopustiti mu da mi on govori? Jesam li spreman tako moliti 
da molitva ne bude izolirani trenutak dana, nego susret koji 
preobražava i Božjom prisutnošću prodahnjuje sav moj život? 
Jesam li svetkovao Dan Gospodnji, aktivno sudjelujući u euha-
ristijskomu slavlju? Koliko se trudim sudjelovati u slavlju eu-
haristije? Kako se pripremam za nedjeljnu euharistiju? Živim li 
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od nedjelje, Dana Gospodnjega, od susreta s Bogom, ili mislim 
kako živim samo od svoga tjednog rada? Čitam li Sveto pismo? 
Razmišljam li o naviještenoj Božjoj riječi? Gajim li obiteljsku 
molitvu? Jesam li zauzet u odgoju djece za molitvu, osobito za 
obiteljsku molitvu? 

4. Sol zemlje i svjetlo svijeta
Vršim li Božje zapovjedi? Koliko sam stvarne pozornosti posve-
tio temeljnim vrjednotama kao što su obitelj i poštivanje života? 
Jesam li bio primjer vjere drugima? Mogu li reći da sam bio svje-
tlo svijeta, osobito u trenutcima kad je oko mene vladala tama 
beznađa, grijeha i protivljenja Bogu? Zauzimam li se za istinu 
evanđelja? Jesam li možda svojim načinom razmišljanja, riječi-
ma ili djelima dao protusvjedočanstvo vjere? Jesam li skrivao 
svoju vjeru? Jesam li možda bio razlogom grijeha ili sablazni 
drugima? Kako samo svjetlo vjere svjedočio u svagdašnjemu 
životu: u odnosu prema drugima, u odnosu prema ukućanima, 
prema onima s kojima se svakodnevno susrećem? Odnosim li 
se odgovorno prema svojim dužnostima, prema poslu, prema 
ljudima i društvenoj zajednici kojoj je potreban moj rad? Koli-
ko savjesno vršim svoje dužnosti? Jesam li zlorabio mogućnosti 
koje su mi se pružale, slobodu koja mi je dana, povjerenje koje 
mi je ukazano? 

Jesam li odgovoran za poštenje i pravednost u društvu u 
kojemu živim? Jesam li bio pravedan i suosjećajan prema dru-
gima? Jesam li drugima uskraćivao njihova prava? Jesam li im 
iskazivao razumijevanje i potrebnu kršćansku ljubav? Koliko 
sam brige i skrbi iskazao prema siromasima i potrebnima, stari-
ma ili osamljenima? Koliko doprinosim boljitku onih koji osku-
dijevaju? Živim li u rasipnosti? 



9

Kako živim kršćansku moralnost u odnosu prema tijelu? 
Jesam li odgovoran za dar života ili ga narušavam uzimanjem 
droga i alkohola? Poštujem li dostojanstvo drugih? Poštujem 
li dostojanstvo osoba drugoga spola? Možda ih gledam ili do-
življavam kao objekt požude? Jesam li na izravan ili neizra-
van način sudjelovao u iskorištavanju drugih, kroz nemoralne 
čine, kroz nemoralno štivo, fotografije ili filmove? Svladavam 
li iskušenje požude? Živim li odgovorno dar roditeljstva? Pri-
hvaćam li dar života kao sveti Božji dar? 

Jesam li uistinu svjetlo svijeta? Dokle u mome životu do-
pire svjetlo vjere? Je li vjera ograničena samo na trenutke mo-
litve ili prodahnjuje i preobražava sav moj život?

Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljutavi, čime će se ona osoli-
ti?... Vi ste svjetlo svijeta, govori Gospodin. Jesmo li uistinu 
svjetlo i sol? Ima li naša vjera svojstva soli i svjetla koji daju 
drukčiji okus ovome svijetu, bez nametljivosti, nasilja i laži?

Kratka šutnja.

Sada pred Gospodinom i pred njegovom Crkvom  
priznajmo svoje grijehe:

 Ispovijedam se…

Sveopća molitva
Bogu, izvoru novosti života, ponizno uputimo svoje prošnje  
moleći za milost oproštenja i za svjetlo života:

 Prosvijetli nas, Gospodine, svojim svjetlom!

1. Nadahni nas snagom Duha Svetoga 
da uzmognemo spoznati tamu grijehā što ih u sebi nosimo,  
molimo te.
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2. Rasvijetli nas svjetlom vjere  
i u dijeli nam milost iskrenoga kajanja  
kako bismo bili dostojni tvoga oproštenja, molimo te.

3. Braću i sestre koji su se grijehom udaljili  
od zajedništva s tobom privedi svojom milošću  
na put spasenja, molimo te.

4. Svu braću i sestre koje smo mi  
svojim životom udaljili od tebe 
i sve kojima nismo pružili svjedočanstvo vjere  
ti pohodi svojim svjetlom i objavi im svoju ljubav,  
molimo te.

5. Snaži nas uvijek svojom milošću  
da budemo sol zemlje i svjetlo svijeta,  
molimo te.

Ujedinjujući ove svoje prošnje u vapaj da zavrijedimo biti 
djeca Božja, obratimo se Ocu nebeskom onako kako nas je 
sam Krist učio:

 Oče naš…

Budi, Gospodine, bliz ovim svojim vjernicima 
koji ponizno prose milost oproštenja: 
oslobodi nas od tame grijeha i udijeli nam svjetlo života 
da i sami umijemo biti svjetlo svijeta. 
Po Kristu Gospodinu našemu.

Obred pomirenja
Pojedinačna ispovijed i odrješenje
Ispovjednici odlaze na pripremljena mjesta na kojima primaju pomirenike. 
Oni ispovijedaju svoje grijehe, primaju predloženu zadovoljštinu koju im 
je dao ispovjednik i pojedinačno primaju odrješenje.
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Zahvala
Nakon što završi pojedinačna ispovijed, prezbiter koji predsjeda slavlju, 
okružen drugim prezbiterima, poziva prisutne na zahvalu. Predlaže se 
pjevanje hvalospjeva Veliča, Marijine zahvale Ocu, s kađenjem (prinosom 
tamjana i kada) ili se moli na responzorijalni način:

Hvalospjev Blažene Djevice Marije (Lk 1,46-55) 
Ant. Gospodin se spomenu svoga milosrđa.

Nakon pjevanja hvalospjeva, prezbiter zahvalu zaključuje sljedećim 
riječima:
Svemogući i milosrdni Bože, 
ti si svjetlo istinsko koje ne pozna zalaza. 
U muci svoga Sina 
pobijedio si tamu grijeha i smrti, 
a u njegovu uskrsnuću 
ponovno nam vratio život 
i dao nam novu snagu da živimo kao djeca svjetla. 
Ti si u naša srca ulio Duha Svetoga, 
od koga dolazi svako prosvjetljenje 
i koji je nadahnitelj svakoga dobrog djela. 
Slavimo te i blagoslivljamo, Gospodine, 
u zajedništvu s cijelom Crkvom 
za ova čudesna djela tvojega milosrđa 
te riječju, srcem i svjedočanstvom života, 
u odluci da budemo sol zemlje i svjetlo svijeta, 
ljubeći braću ljude 
tebi uzdižemo pjesmu hvale: 
Tebi slava, Oče, po Kristu 
u Duhu Svetomu u sve vjekove.
O. Amen.
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Poklik: Krist nas je ljubio (PGPN 309)

Znak mira
Predsjedatelj poziva da vjernici međusobno znakom pruže mir jedni drugima:

Obnovljeni darom Očeva oproštenja 
pružite mir i znak vjerničkoga zajedništva  
jedni drugima.

Završetak slavlja
Prije završnoga blagoslova i otpusta, predsjedatelj može predložiti vjerni-
cima koji su slavili pokorničko bogoslužje izvršavanje nekoga djela ljubavi 
kao znaka obraćenja. Prezbiter prisutne blagoslivlja govoreći:

P.  Blagoslovio nas Otac 
koji nas je preporodio za život vječni.

O. Amen.
P.  Pomogao nam Krist, Božji Sin, 

koji nas je prihvatio kao svoju braću i sestre.
O. Amen.
P.  Pratio nas i bdio nad nama Duh Sveti, 

koji boravi u hramu naših srdaca.
O. Amen.

Tada se otpušta zajednica:

P.   Idite u miru. Budite nositelji Božjega svjetla svim ljudima.
O.  Bogu hvala.

Završna pjesma: Ovo je dan što Gospod ga dade (PGPN 238)


